

EL DIARIO DE ORIHUELA

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO V.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela: un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 3'50

NUMERO 1237

LUNES 13 DE OCTUBRE DE 1890

ADMINISTRACION, SANTACRUZ 2.

Anuncios y comunicados á precios cor-
respondientes. Pagos adelantados.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS Y CORREDOR MATRICULADO

Orihuela, calle de San Isidro, número 19.

En esta agencia se gestionan y ventilan con prontitud y gran
reserva, toda clase de asuntos eclesiásticos, judiciales, militares y
civiles. Compra y venta de fincas rústicas y urbanas. Se colo-
can capitales con sólidas garantías y se hacen préstamos á in-
terés módico.

Abonarés de Cuba, Filipi- nas y Puerto-Rico.

EXPEDIDOS Á OFICIALES Y SOL-
DADOS POR MITAD DE AL-
CANCES QUE LES RESUL-
TARON ANTERIORES A

1882.

Se compran á buenos precios.

FRANCISCO SALAZAR

Número 3, Plaza de la Constitu-
cion, número 3.

CONFITERÍA
DE

MIGINIO CORREA

3, SOLEDAD, 3.

El nuevo dueño de este establecimiento
ofrece al público sus numerosos trabajos
en este ramo, no dudando que al confiarle
sus encargos quedaran completamente sa-
tisfechos de su perfección.

NO OLVIDARSE DE LA SOLEDAD,
NÚMERO 3.

EL DIARIO DE ORIHUELA

CRÓNICA

Fecunda en acontecimientos ha sido la
semana que acaba de terminar, dando
materia al encargado de dar cuenta á los
lectores de EL DIARIO, de los sucesos más
ó menos importantes en ella ocurridos pa-
ra llenar algunas cuartillas sin recurrir á la
atmósfera, recurso obligado cuando otros
asuntos faltan que en nuestra ciudad son
las más de las veces.

Y sin embargo, esa atmósfera de que el
cronista echa tantas veces mano abrumado
por la necesidad de dar á los tórculos su
trabajo semanal y la carencia absoluta de
sucesos que le sirvan de materia reseña-
ble ha dado en la presente semana motivo
para llenar muchas cuartillas.

A hermosos días de primavera y aun
estivales, han sucedido tristes y sombríos
días de invierno obligando á los sobretodo-
s y demás abrigos á abandonar el reposo
donde yacían descansando de las fatigas
del invierno anterior para prestar de
nuevo servicio á sus dueños.

Y dejémoslos de atmósfera, puesto que
otros asuntos llaman nuestra atención.
La monotonía de nuestra vida ha sido
interrumpida por la presentación en nues-
tro flamante y confortable coliseo de los

Fantoches Españoles del Sr. Narbón.

Estos preciosos y simpáticos muñecos
de que en otro lugar nos ocupamos con
más extensión atraen á nuestro templo de
Talia numeroso público que ya deseaba
abandonar la monotonía vida á que se halla
condenado, y en el magnífico espectáculo
que se le presenta encuentra al mismo
tiempo grato solaz.

También los ejercicios celebrados en la
iglesia de Santo Domingo por la Asocia-
ción de Hijas de María, se han visto muy
concurridos no obstante lo desapacible
del tiempo.

Ayer terminaron con comunión gene-
ral por la mañana y solemnes cultos por
la tarde, celebrados una y otros con la
magnificencia de que aquella sociedad
acostumbra á revesir todos los actos que
dedica á su Inmaculada Madre.

Un nuevo colega tenemos, cuyo nom-
bre nos puso en un principio carne de ga-
llina y hasta un compañero nuestro pensó
ya en la raíz de panicardo, obligado como
estaba á andar con él entre manos en la
redacción.

Nos referimos á «El Alacrán».

Pero los temores nuestros y las preven-
ciones de nuestro compañero han resulta-
do inútiles por cuanto según confesión
propia del colega es un alacrán especial y
benigno.

No sabemos sin embargo, si merecerá
este concepto á «La Prensa» á quien de
buenas a primeras y por vía de saludo
largo dos ó tres picotazos.

Y el que más parece que le ha picado
ha sido aquel de la comisión técnica.

Tal vez por lo del tecnicismo.

Porque por lo demás no hay porqué.

Después de la cariñosa acogida dispen-
sada á la comisión citada tanto en la Pre-
sidenzia del Consejo de ministros como en
la antigua casa de correos.

De que dá cuenta el conservador colega.
Y del favorable despacho obtenido en su
gestión.

De que también da cuenta el colega ci-
tado.

Por mas que el público ya estaba ente-
rado de una y otra.

Pero sin embargo, ahora se va enterando
mas.

Del descaro con que algunos periódicos
quieren engañarle como si estuviesen
en las batuecas.

Pero el público ha leído «El Alacrán».

Y aprendido de memoria una frase suya.

Así es que después de enterarse de todo

lo que algunos periódicos le dicen, con-
testa:

T. V. O.

Como estamos en la época de vacacio-
nes para nuestra banda de música, nuestro
bello paseo de la Glorieta se encuentra de
ordinario bastante desanimado.

No lo decimos por ayer, que sabido es
que la función religiosa celebrada en Sto.
Domingo alejó de él á todas nuestras lindas
paisanas.

Pero mas de un pollo desea ardiente-
mente el término de las vacaciones arriba
dichas, para poder admirar de nuevo á las
muchas hermosas hijas de Eva que encie-
rra nuestra ciudad.

CARTA POLÍTICA

Madrid 11 de Octubre de 1890.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

El Gobierno, que estuvo á punto de ne-
gar á los republicanos permiso para estor-
nudar, diciendo, que con esto podían dar-
se por esfendidos Inglaterra y Portugal, ha
concedido a los ultramontanos de toda es-
pecie congregados en Zaragoza, no ya li-
bertad, sino licencia escandalosa.

Tan poco cristianos como de costum-
bre, éstos rígidos que á diario nos abru-
man con sus protestas indignados contra
lo que llaman la impiedad de los liberales,
han probado una vez más carecer de aquel
espíritu de caridad, de humildad y de man-
sendumbre que tan seductora aureola mis-
tifica formó en torno de los primeros discí-
pulos de Cristo.

Difíase que en Zaragoza, en vez de un
Congreso católico, se está celebrando un
certamen de soberbias ó una feria de pa-
siones. Certamen ó feria en el que sería
difícil conceder el primer premio si bien
creemos que nadie recibiría tantas proba-
bilidades de conseguirlo como los inté-
gros.

Esas pasiones se han sumado, y desen-
cadado después, contra el reino de Ita-
lia, con toda la fúria clerical.

Las violencias de lenguaje han llegado
al extremo de revelar muy poca dosis de
cultura social, no siendo de los documen-
tos que más justamente merecen esta cen-
sura el mensaje de los prelados a Su Santid-
ad, en el que se consignan palabras no
empleadas casi nunca por personas bien
educadas, y menos en documentos oficia-
les.

Al Gobierno y á la nación italiana se les
ha tratado de tal modo, que con todo
puestro cariño a las más amplias libertades
y con todo nuestro desden hacia los
desahogos oratorios, no podemos excusarnos
de declarar intolerable la conducta de los
congresistas.

Las declaraciones del Sr. Sagasta, que
reproducimos ayer, y los discursos pro-
nunciados en el Congreso católico, de los
cuales hemos dado también cuenta ám-
pia, fueron ayer los temas principales de
las conversaciones en los círculos políticos.

El propósito del Sr. Sagasta de que la
campaña electoral sea viva y energica, así
en favor de los candidatos que designe el
partido como en contra de los que bus-
quen alianzas con elementos contrarios,
ha producido muy buen efecto entre lo-

liberales. Confían estos en que se realiza-
rán las esperanzas del Sr. Sagasta, de lle-
gar á una clara inteligencia económica con
el Sr. Gamazo, y que el general Lopez
Dominguez no ha de insistir en la reforma
constitucional perjudicando la unidad del
partido puesto que con la Constitución vi-
gente se están realizando todas las con-
quistas de la democracia.

Ayer tarde se reunieron en el Congreso
los señores Palanca, Cárdenas y marqués
de la Vega de Armijo, con objeto de oír

la lectura del dictámen relativo á la adap-
tación de la ley de sufragio universal á las
elecciones provinciales y municipales, cuya
redacción habían encargado al secre-
tario de la junta, Sr. Fernández Martín.

El dictámen mereció la aprobación de
los citados señores, quienes le han suscri-
to.

Hoy celebrará sesión la junta central
para discutir dicha ponencia; y si co-
mo es de esperar, queda aprobada, se pu-
blicará una real orden en la que se especi-
ficará la forma en que han de verificarse
las elecciones provinciales y municipales.

El presidente del Consejo de ministros
conferenció ayer tarde con el Sr. Romero
Robledo.

Según parece, se encontraron casual-
mente en Recoletos cuando el Sr. Cánovas
se dirigía en su coche á la Presidencia.

El Sr. Romero se acercó á hablar al jefe
del Gobierno quien se apeó del carro, y
después de conversar ambos detenida-
mente, siguieron á pie hasta la puerta de
la Presidencia, en donde el Sr. Romero
Robledo se despidió del Sr. Cánovas.

Esta conferencia fué muy comentada en
los círculos políticos; pero según nuestros
informes, no tuvo importancia política.

El Sr. Cánovas se limitó á hablar con el
Sr. Romero de cosas indiferentes, ajenas por
completo á los asuntos de actualidad y á
la marcha y desarrollo de la política d el
Gobierno y del partido conservador.

El Corresponsal.

SUELTO Y NOTICIAS

Ha sido nombrado catedrático de moral de
este Seminario, nuestro apreciable amigo el
presbítero D. Filomeno López.

Por esta Comisión provincial ha sido aprobada
la cuenta de los bagajes suministrados por ad-
ministración en el primer trimestre del año ac-
tual por el Ayuntamiento de esta ciudad.

Por la Administración subalterna de Hacienda,
se ha surtido de papel sellado á los estancos
de esta población de los Hostales y plaza de
la Soledad, que carecían de dichos efectos.

Se ha concedido por la Comisión provincial
prohibimiento de la exposición Rosalía Illán Cortés,
procedente esta casa cuna, que han solicitado Andrés Sambrana Flores y Carmen Pérez Brotons,
consortes y vecinos de esta población.

Ha sido nombrado administrador de contribu-
ciones de Almería, nuestro querido amigo
D. Manuel Gallego Capdepon.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

Según leemos en un colega de Murcia, de dia
en dia van aumentando los pedidos de pimien-

